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Ima a békéért Szabadkán.
A pápa Imája.

A pápa álla! a béke helyreállítása végett elrendelt ájiatos- ! 
ságot vasárnap a Szent Teréz-templomban megtartották. Az ájta- I 
tosság reggel 7 órakor az oltári szentség kitételével kezdődött és j 
tartóit délután 5 óráig, amikor Vojnich Dezső prépost-plébános ! 
elmondta a pápa által szerkesztett békeimát.

Az ima szövege a következő :
Mélyen megdöbbenve a háború borzalmai felett, amely 

felforgatott népeket és nemzeteket, végső oltalomért a Te 
szerelmetes szent Szivedhez menekülünk, óh Jézus ! Tőled, 
az Irgalmasság Istenétől esedezünk sóhajok közt, hogy 
szűnjék meg suhogni felettünk e rettenetes ostor; Hozzád, 
a Béke fejedelméhez esedezünk, vágyakozva a békéért.

A Te isteni Szivedből sugároztad e világra a szereletet, 
hogy minden egyenetlenkedés múltával, csak a szent Sze­
retet uralkodjék közöttünk, emberek között. Mikoron e földön 
valál, Szived a leggyengédebb részvéttől dobogott a szük­
ségben vergődő emberi nem iránt. Óh hadd induljon meg 
értünk e Szív most, az oly gyászos gyüiölségnek és oly 
rettenetes öldöklésnek órájában.

Szánjad meg azt a sok anyát, akik fiaik sorsáért kínosan 
aggódnak; szánd meg azt a sok apavesztett árvát, családot; 
könyörülj Európa nyomorúságán, amelyet oly vészes romlás 
fenyeget! Óh, ihlesd meg a békíilékenység szellemével az 
uralkodókat és a népeket; szüntesd meg a civódást, amely 
szaggatja, tépi a nemzeteket, óh, tedd hajlandókká az em­
bereket arra, hogy egymással szeretetben éljenek. Te, aki a 
saját drágalátos Véred árán tetted őket testvérekké. És va­
lamint egykoron Péter apostolnak esdő kiáltását: „Ments 
meg Uram minket, mert elveszünk!“ szeretetteljesen meg­
hallgattad és lecsendesitetted a háborgó hullámok felett a 
vihart: azonképpen most is hallgassd meg a mi Benned 
bízó könyörgésünket és állítsd vissza a felfordult világ felett 
nyugalmat és a békét.

És Te is, óh Szentséges Szűz, amint rettenetes meg­
próbáltatásainkban máskor is tetted, segíts, oltalmazz és 
ments meg minket! Amen.“

Az imát, a templomot zsúfolásig megtöltő ájtatos hivők 
áhítattal visszamondották.

Németország njabb hadikőlcsöne
Berlin, február 7. Németország március hóban 

újabb felhívást intéz a német néphez hadikölcsön jegy­
zése iránt.

íAz oroszok a Dnkla szorosnál
Igló, február 7. Az oroszok hadműveletei a Dukla 

szorosnál kezdenek erejükből veszíteni. Mintha az oro­
szok belefáradtak volna a küzdelembe, ami érthető is, 
mert előre nem juthatnak, ez elkedveleniti őket.

A német tengeralattjárók akciója.
Berlin, február 7. Londoni jelentések szerint a 

német tengeralattjárók eddig is irtózatos károkat okoz­
tak. A már ismert veszteségeken kívül most megint 
egész sereg angol gőzös eltűnését jelzik.

A törökök a Szuez csatornánál
Konstantinápoly, február 7. A főkadiszállás jelenti: Élcsa­

pataink elértek a Szuez csaiorna keleti részét és az angolok elő­
védéit visszatizték.

Az oroszoknak nem szakad a 
fegyvereiket elhagyni

Berlin, február 7. Egy német fogságba került orosz 
tiszt monáta el, hogy az orosz hadseregben nagy ét 
hiány fegyverekben, azért Nikolajevics nagyherceg szi­
gorú rendeletet adott ki, amely szerint — visszavonulá­
sok alkalmával — fegyvereket elhagyni nem szabad.

Románia semlegessége,
Milánó, február 7. A Corrieredella Sera»Bukarest- 

bei -kapott jelentése szerint Romániának esze-ágábai 
sincs a semlegességet megszakítani. A hangulat Német­
ország és a monarchia iránt a legbarátságosabb.

úti sztrájk Angliában
Berlin, február 7. Ideérkezett hírek szerint Angiié 

vasúti és bányamunkásai erős elhatározás melleit álla­
nak. Miután több ízben hiába kértek bérjavitását, sőt 
a gyűléseiket is többizben betiltották, elhatározták, hogy 
legközelebb sztrájkba lopnék. A sztrájk kitörése csak 
napok kérdése.

Hevesen támadunk a Bznránál és a
Ravkánál.

Berlin, febr. 7. A Times szerint a németeknek a Bzuránál 
és a Ravkánál az oroszok ellen intézett támadásai az eddigieknél 
sokkal hevesebbek voltak. Egyben megemliti, hogy az osztrák­
magyar csapatok galíciai hadműveletei most érték el tetőpontjukat.

Bevonultunk Kímpolungba
Budapest, február 7. Bukovinai sikeres harcainkról 

ma újabb jelentések érkeztek, az offenziva szépen halad 
előre. Csapataink tegnapelőtt bevonultak Kímpolungba, 
ahol a lakosság nagy ovációval fogadta katonáinkat. 
A bukovinai harcokban eddig 2400 orosz foglyot ej­
tettünk.

A németek támadása Ipern és Mien-
port között

Amsterdam, február 7. A Daily Telegraf jelenti 
Boulopnéból, hogy a németek Ipren és Nieport között 
folytatják támadásaikat A német tüzérség hevessen 
bombázza az angol-francia hadállásokat. A német csa­
patokat jelentékenyen megerősítik. A szövetségesek lö­
vészárkai fölött állandóan Rémet aviatikusok keringenek.

Bomlás az orosz hadseregben.
Berlin, febr. 7. A Berliner Tageblatt írja : Az orosz had­

seregben megkezdődött bomlási processzus. A tisztek alig törőd­
nek a háborúval, a legénység pedig a rossz élelmezés és a szi­
gorú bánásmód miatt nyíltan elégedlenkedik.

A helgolandi tengeri csata.
Berlin, február 7. Hollandiából ideérkezett iapjelentések 

szerint Angbában nem hisznek a német jelentéseknek, amelyek 
Angliának Helgo’and melletti nagy vereségéről adnak hirt. Pedig 
azóta az angol admirálitás is beismerte, hogy a Lyon nevfl hajó 
a helgolandi tengeri csatában pusztult el.

Anglia megijedt a Mohádtól
Stockholm, február 7. Londonban a német blokád 

kihirdetése nagy izgalmakat váltotta ki. Az angol kor­
mány ma sürgős minisztertanácsot tartott, amelyen m 
blokád elleni védekezés módozatait beszélték meg.

40,000 szennnszl dezertálása.
Konstantinápoly, február 7. Negyvenezer szennoszi 

szökött meg a szudáni csapatoktól és a törökökhöz 
csatlakozott. Most együtt operálnak Egyptom ellen.
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A katonai pálya
jelentősége.

A nagy háborúkat nem lehet hamar­
jában megszüntetni. Itt is, ott is lángra 
kaphat megint a hamu alatt a lap­
pangó zsarátnok. Ami pedig a kime­
rültséget illeti, nincs az a harcoktól 
megviselt ország, amely, különösen ha 
kárát vallotta a békekötésnek, egy 
újabb próbálkozásra kapható ne volna, 
ha erre alkalom kínálkozik.

Aki győz, annak mindenesetre hosszú 
időn át készen kell állania arra, hogy 
diadalának gyümölcseit minden eset­
leges további támadás ellen megvé 
delmezze. És mivelhogy kétségtelen 
immár, hogy ebből a háborúból mi 
fogunk győztesen kikerülni, tehát ép­
pen mi nem gondolhatunk arra, hogy 
zavartalanul átengedjük magunkat a 
béke nyugalmának. Bizony még egy 
jó darabig fegyveres hatalmunk egész 
súlyával őrt kell állnunk az általunk 
diktálandó béke mellett. Ez pedig csak 
imponáló katonai erő kifejtésével le­
hetséges.

A honvédelemre tehát ezután még 
nagyobb feladatok várnak. A háború 
«tán is állandóan érvényesíteni kell 
azokat a csodás katonai erényeket, 
melyekről a magyar nemzet most 
annyi bizonyságot tesz. A tartalékos, 
aki feltűnőbb jeleit adta katonai ké­
pességeinek, maradjon meg hadiszol­
gálatban. Arravalő gyermekeinket pedig 
küldjük katonai pályára, de ne csupán 
azokat, akikről úgy vélekedünk, hogy 
„csak katonának valók*, hanem fia­
ink javából válogassunk a hadsereg 
nevelő intézetei számára.

A katonai pályával ezentúl komo­
lyabban kell foglalkozni. Meg kell 
fontolni, hogy ennek a pályának a 
jelentősége most nem hogy csökkent, 
de tetemesen növekedni fog és hogy 
aránylag rövid idő alatt biztosit ke­
nyeret és szép jövőt erre a hivatásra 
rátermett gyermekünknek.

Br. H. S.

I pozíciójának életerét vágják ketté. Ez esetben 
i épperi az ellenkezője fog előállani annak, 
[amit a „brit-kalmárok“ óhajtottak és Német­
ország helyett — Anglia népe fog éhezni.

Angliának 1913-ban 769 millió font volt 
az importja és ebből 300 millió font a be­
hozott élelmiszerek értéke. Ezen a ponton 
katasztrofális bajokat idézhet elő az angol 
kikötők elzárása. A háború fejleményei szem­
pontjából tehát itt van a blokádnak legna­
gyobb jelentősége.

De Anglia elzárása a kereskedelmi for­
galom elől a nemzetközi gazdasági világban 
is szinte forradalmi változásoknak lehet 
megindítója és ha Amerika a világkereske­
delmi pozícióját most emelni akarja, erre 
most kiváló alkalom nyílik. A semleges ál­
lamok minden valószínűség belefognak 
egyezni a blokádba, mert valamennyinek 
bőven van kifogása Anglia kizsákmányoló 
politikája ellen.

Tehát február I8-ikán megkezdődik a vi­
lágtörténelemnek egy izgatóan érdékes fe­
jezete, amely alkalmas lehet arra, hogy a há­
borúnak mielőbb véget vessen.
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FOGUK és teljes fogsorok,arany
koronák, arany fogak
arany és platina hidak

amerikai módszer szerint és minden külön-
egességet fogakban. Foghúzás, tartós fog-
tömések (plombák) készülnek

SchaffepEőzafogtcchnihaiinfltBnmében
és laboratóriumában

Szabadka, Kossuth-u., Prokesch ház.
Vasúti állomástól 150 lépésnyire. Vidékiek 

nap alatt kielégittetnek. — Telefon 5—61

itt, ahol ötszáz lépésnyire állunk az ellen­
ségtől és ahol állandóan a kaszás leselkedik 
reánk, milyen nagy a nyugalom, sokkal na­
gyobb mint odahaza, azt akarom ezzel mon­
dani, hogy otthon sokkal jobban rettegnek 
a mi életünkért, mint a hogy azt szabadna 
Nekünk nem is jut eszünkbe effelől gon­
dolkozni, mert praxisból mondhatom, hogy 
nem minden ellenséges golyó talál.

Aki még nem volt harctereken, el nem 
tudja képzelni, hogy hogy lehetséges az, 
golyózáporban jönni-menni. Talán mindany- 
nyian igy vagyunk vele. Úgy fogjuk fel a 
dolgot, mintha az ellenség nem éles golyó­
val lőne és az egész csupán csak egy na­
gyobb manőver jellegét viselné. Nehezebb 
része a dolognak az örökös figyelés, a soha 
nem alvás és az állandó készenlét, 

i Meg nehezebb a bizonyos állatkák ellen 
való védekezés, amelyekből az oroszok elég 
nagy állományt hagytak hátra.

Enni-inni való van bőven. Földalatti bar­
langjainkban nappal alszunk, éjjel pedig 
kártyázunk. Hideg nincs, a hó nem esik. A 
levegő ugyan nyirkos és a talaj mocsaras, 
de ez nem volna baj, ha legalább a viz jó 
volna. Én vizet nem iszom, csak rumos hi­
deg teát, amivel állandóan el vagyok látva. 

Különben jól érzem magam, nincs semmire 
szükségem, csak egészséges maradnék, mert 
ez a fő.

Varsó alól nehéz ágyúink dörgése rázza 
lábunk alatt a földet; mondhatom szép kis 
koncert . .. Öleli öccse

Sanyi.

HÍREK.

Február hó 18-án
kezdődik Anglia blokádja

Anglia blokádja, melyet annak rendje és 
módja szerint hivatalosan bejelentett a né­
met kormány, nemcsak háborús szenzáció, 
de gazdasági szempontból is rendkívül nagy 
jelentőségű. Következményeit ma még be 
sem tudjuk látni. Annyi bizonyos, hogy ha 
a német tengeralattjáró hajóknak sikerül, az 
angol kikötők felé irányuló kereskedelmi for­
galmat föl tartóztatni, Anglia világkereskedelmi

Eem minden
ellenséges golyó talál.

Levél az Orosz-Lengyelországi harctérről.
Czigler Gyula szabadkai kereskedő a kö­

vetkező érdekes tartalmú levelet kapta az 
Orosz Lengyelországi harctéren küzdő uno- 
kaöccsétől L. S. zászlóstól :

Kedves Gyula bácsi !
Nyakig beásva a föld alá, lövöldözzük a 

muszkát. Várszerü elsáncolások hosszú sorai 
húzódnak Orosz Lengyelország földjén. Ezek­
ben a fedezékekben élünk nap-nap után, de 
azért korántsem unalmas az élet, úgy még 
sohasem szaladt az idő, mint itt. *

Nem lehet itt unatkozni, hiszen egész nap 
pattog a golyó állásaink előtt, majd a jó 
ö eg Haubitzok küldözgetik a „paradicsomos 
üvegeket“ innen-tulnan. Este „világító pisz­
tolyokból“ lövünk ki „fénygolyót“, amely a 
fedezékek előtti teret par percig bevilágítja, 
majd a pionnierek dobnak újfajta gépek se­
gítségével öt kilógramos „ekazit“ jeligés 
postacsomagot a muszkáknak, ünnepi aján­
dékul s ha jól becsap, hullik a szenteli viz 
a koponyájukra.

Repülőgépek járják be a tüzvonalaf, amely 
nem is hosszú, csak 5-600 kilométer. Ezen 
a pár rőf hoss u vonalon kisérik szegény 
pilótát a fegyverek ezrei, sőt egész ütegek, 
de a repülőgép szépen úszik tovább és nem 
történik semmi baja.

Maguk ott Szabadkán nem is hiszik, hogy

A főispán Baján. Dr. Purgly Sándor fő­
ispán tegnap Bajára utazott, ahol ma a köz- 
igazgatási bizottság ülésén elnökölni fog.

Báró Dániel Gábor gyásza. Súlyos csa­
pás érte báró Dániel Gábort, a munkapárt 
alelnökét. Édesatyja idb. Dániel Gábor, volt 
országgyűlési képviselő tegnap 91 éves ko­
rában meghalt.

Előléptetett katonaorvos. Dr. Szili Sándor, 
a vörös kereszt betegnyugvó állomásának 
orvosi főnöke főorvossá lépett elő. Dr. Szili 
a civiléletben egyetemi tanársegéd és igen 
keresett budapesti orvosspeciálista.

Cholnoky Jenő előadása. A Szabad Ly­
ceum vasárnapi előadásán Cholnoki Jenő 
egyetemi tanár a háború földrajzáról mo- 
iyogott el az iskolakönyvekből jó! ismeri 
dolgokat. A tanár ur előadása alig tartott egy 
óráig is, aztán sietett elutazni. — Isten 
vele! A soha vissza nem látásra.

A 86. gyalogezred gépfegyverosztag
zászlaját vasárnap délután a szent-Teréz 
templomban Vojnits Dezső prépost-plébá­
nos felszentelte. A zászlót az urinők kong­
regációja készítette és adományozta.

Őt perces képviselőválasztás lesz nyáron 
Szabadkán. Az első választókerületben báró 
Vojnits Sándort, a másodikban pedig dr. 
Janiga Jánost fogják országgyűlési képvi­
selőjelöltekként jelölni Húsz szavazópolgár 
fogja őket ajánlani és ez elegendő lesz 
ahhoz, hogy a választási elnök megválasz­
tottnak jelentse ki a két férfiút. A háború 
oly sok uj dologgal ismertetett meg ben­
nünket, meg fogunk ismerkedni tehát az 
ötperces képviselőválasztással. A mostani
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háborús viszonyok nem teszik lehetővé a 
rendes képviselőválasztást, ezért ily módon 
hosszabbítják meg a mostani képviselők 
mandátumát. Mi szabadkaiak nem bánnánk, 
ha normális időkben is így — és ezzel az 
eredménnyel tartanák meg a képviselő- 
választást.

Szabadkai katona levele Przemyslből. Egy
sárga papirost — amit levelezőlapnak hiv- 

' nak — hozott ma a posta a Szabadkai Új­
ságnak. A lapot repülőgép vitte ki a körül­
zárt várból. Ez áll benne: Szívélyes üdvöz­
letüket küldik a t. szerkesztőségnek: Tamasy 
Bálint honvéd (Szabadka), Pércsics József 
tizedes (Szabadka), Ádám József őrmester 
(Topolya.)

A mátéházai vasúti szerencsétlenség
egyik áldozatát, Király János vonatvezetőt, 
vasárnap délután nagy részvét mellett örök 
nyugalomra helyezték.

Nagy a drágaság mindenfelé. Mindennek 
az ára felszökkent. A liszt és a cukor fo­
gyóban. Ha ez igy tart továbbra nem lesz 
mit enni. Üdvözöljük a hatóságnak azt az 
eszméjét, hogy lisztraktárt létesít, legalább 
mindenki tisztességes áron juthat majd 
iiszthez. Csak az élelmiszer-uzsorásokra 
kellene egy kicsit jobban vigyázni. Még 
mindig vannak lelketlen gazemberek, akik 
a háborút a maguk önző céljaiknak hasz­
nálják fel. Ezeket kellene mihamarabb — 
felköttetni.

TELEFON 122. |

Sürgősen szállíthatunk 
üzemnek: szenet 

kekszet 
faszenet

Fűtésre raktáron: koksz, porosz 
szén, tűzifa, faszén, stb., stb. 

VicSékve is szálSitsenk Z
Braun L. és Tsa.

Ä franciák
durwsaságiairáZ

Egy szabadkai urhölgy kál­
váriája Franciaországban.

A múlt év közepe táján egy szabadkai 
származású urhölgy útra kelt Párisba. Útja 
Bécs, München, Strassburg, Nancyn át vitt. 
Jöttek a képeslevelezőlapok, melyeken a szebb- 
nél-szebb városokról volt néhány szóba fog­
lalt dicséret. Majd jött egy egyszerű levelező-1 
lap, bélyeg nélkül, a párisi osztrák-magyar! 
nagykövetség és a bécsi külügyminisztérium i 
bélyegzőjével, kelt Páris, 1914. augusztus 5. 
Azóta hónapokig semmi hir, mig végre most 
január hó végén Genfből ismét egy képes­
lap s rajta, hogy: „Végre szabad vagyok!" 
Aggódó rokonai kérdezősködésére e hónap 
elején hosszabb levelet irt, melynek talán a 
nagyközönséget is érdeklő részét itt közöljük:

„Voltak és vannak ott még most is olya­
nok, akiknek ez a gondtalan, munkanélküli 
biztos fedél és vizleves Eldorádó volt. Csak 
most látom, mily végtelen szerény emberek 
vannak a világou; persze ezek azok, akiket 
az élet gyerekkoruk óta hány-vet. Mert ott

______ SZABADKAI UJSÁCL_______

ugyan semmi különbséget nem tettek csa­
vargó és intelligens ember közt. Nekünk 
azonban nemcsak a francia durvaságot kel­
lett eltűrnünk, de meg inkább a belső zagyva 
népnek a komiszkodását. Mert legalább 14 
különféle nyelvű, nyelvjárása és nemzetiségű 
ember volt együtt. Amint két napon keresz­
tül láttam a rettenetes tömeget, amely el­
akart volna utazni, de nem tudott és láttam, 
hogy a jegypénztárakat ki sem nyitották: 
megadtam magam a sorsnak.

A többi ezer és ezer emberrel is a konzu­
látus elé mentem s a konzul tanácsára men­
tünk be reggel egy lyceumba abban a hit­
ben, hogy vonatot adnak és hazaküldenek 
nyomban. Szépen csalódtunk, mert amint 
beléptünk, foglyok lettünk. Egyrészt jó is 
volt, mert odakint agyonvertek volna, mint 
ahogy néhány némettel meg is történt.

Alig mentünk be, azon éjjel és a másikon 
iszonyú rombolásokat vitt véghez a csőcse­
lék. Csak mikor a statáriumot kihirdették, 
szűnt meg s akkor-vittek ki falukba. Olvas­
tam, hogy a franciák maguk kívánják, hogy 
azokat a sousprefeteket, akik hivatásuknak 
nem tudnak megfelelni, le kellene tenni. 
Nos, a Vilié Franchei ugyan megérdemelné!“

Ez volt az internálás utolsó stációja s ed­
dig szól a levél közérdekű része.

Strassnoff Náozi útja 
Mltrovtoától Szegedig

Szegedről Írják : A hires Strassnoff Náci, 
akit Szabadkán is jól ismernek, most a 
szegedi csiliagböftön lakója. Strassnoff 
büncselekedeteiről tud az egész világ. Utóbb 
a mitrovicai országos fegyintézet lakója 
volt, onnan szállították el Szegedre.

A Szerbiában operáló első büntető expe­
díció alkalmával ugyanis a délvidéki váro­
sok és falvak nemcsak iskoláikat bocsátot­
ták a katonaság rendelkezésére, hanem 
mindazokat az állami intézeteket és épüle­
teket is, amelyeket ideiglenesen nélkülözni 
lehetett. A mitrovicai börtönből is csakha­
mar kórház lett. a kemény pricscsek he­
lyére puha, hófehér huzatos ágyak kerültek. 
A mitrovicai börtönígazgató a tabokat az 
ország különböző fegyházaiba helyezte el. 
így került a szegedi csillagbörfönbe a hír­
hedt Strassnoff Náci is.

Többszörös bűneiért évekre elitélve került 
Strassnoff Náci a mitrovicai fegyházba. 
Büntetésének egy részét kitöltve, jó maga­
viseletéért munkafelügyelőnek tette meg a 
mitrovicai börtönigazgató. A legmerésszebb, 
legkörmönfontabb szélhámosságot a börtön 
rideg, elzárt kőfalai között követte el Strass- 
noff. A börtön szuterén helyiségében való­
ságos pénzverdét rendezett be s az állami 
felügyelet alatt álló intézetben nagyban 
gyártották a hamis pénzeket. Amikor rá­
jöttek a börtönfeltigyelők Strassnoff bűnös 
tizeimeire, a már kitöltött büntetési határ­
időn túl, mint visszaeső bűnöst, továbbra 
is a mitrovicai fegyházban tartották.

A csillagbörtönben már egészen ottho­
nosan érzi magát, hamarosan megismerke­
dett szűk környezetével, de a szegedi bör­
tönfelügyelőség éleslátással őrködik a zse­
niális világosa* felett.

Sétáit a csillagbörtönben ha olykor meg-

• 3.

teszi, kíséretül külön szuronyos börtönőrö- 
ket kap. A háború nem igen érdekli, oly­
kor hall egyet-mást a háborús események­
ről, de a nagy események nem izgatják.

Ám büszkélkedve emlegeti azt, hogy a 
magyar képviselőház legutolsó rendkívüli 
háborús ülésén a börtön rabjaival is fog­
lalkozott. A négy csupasz fal között magá­
nyosan tölti idejét a szegedi börtönben 
Strassnoff Náci, akinek milánói szereplése 
mozidrámák alapjául is szolgált már.

Ne EXEPciPoztflssanak,
hanem küldjenek a harctérre bennünket!

A szabadkai öreg népfelkelők ókaja.
A január 20-ikán bevonult öreg népföl- 

kelőkct nap-nap után exerciroztatják, hogy 
a régi katonai tudományukat felfrissítsék. Ez 
helyes is, mert az ember az idők folyamán 
sokat elfelejt, már pedig a harctéren egész 
katonákra van szükség.

A szabadkai öreg népfölkeiők azonban 
más véleményen vannak, azt tartják, hogy 
semmit sem felejtettek el és fölösleges őket 
exerciroztatni. Egy társuk V. M. városi hi­
vatalnok az oktató tiszt előtt mégis mondta 
a véleményét: 1

„Ne exerciroztassanak, hanem küldjenek a 
harctérre bennünket!“

A tiszt lecsendesitefte a harctérre vágyó 
népfölkelőt és megígérte neki, hogy kíván­
ságát, amely az összes legénység kívánsága, 
illetékes helyen tolmácsolni fogja.

SZÍNHÁZ.
. A MOZITŰNDÉR.

Winterfeld János (Jean Gilbert) kedves 
régi ismerősünk. Az Ártatlan Zsuzsi meló­
diái még most is a fülünkben vannak és mi­
kor a Mozitündér első chansonját hallottuk, 
ráismertünk Gilbert barátunkra, aki igazi 
mestere a könnyű zenének, az u. n. kaba­
rézenének. Az ő muzsikája amolyan zenei 
érzékcsiklandozás féle, aminek mindenki szí­
vesen aláveti magát. A mozitiindér minden 
zeneszáma egy-egy sláger, amely a fülekbe, 
de különösen a lábakba kívánkozik bele. 
Ötletes és sikerült a darab meséje is úgy, 
hogy mindent egybevetve egy nagyon pom­
pás operettet kapuink. Az újdonságot a tár­
sulat kittinő előadásban mutatta be. Minden 
egyes szereplő tehetsége legjavát mozgósí­
totta a darab sikere érdekében. Különösen 
Rónai Imre és Komlós Vilmos érdemelnek 
elismerést a nyitottakért. A darabban lépett 
fel először az uj szubrett Révész Ilonka. 
Nagyon fess és kedves volt. A színes és 
eleven rendezésért Keltáit, az operett sikeres 
betanításáért pedig Hajsinek karnagyot il­
leti elismerés A mozitündér remélhetőleg 
állandóan műsoron fog maradni. Eddig há­
romszor adták telt ház előtt.

Porosz szén
Érkezett Reiner Lajos fakereskedÉsáke

Telefon szám 91.
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Eladó földbirtok
208 kát hold szántó, egy tagbán' 
legszebb sik fekvés és legjobb fekete 
humusz talaj, India közelében, igen 
kedvező feltételek mellett eladó.

265 dunum szántó á 1000 j | rné- 

ter, egy tagban, igen szép fensik, 

Bosna-Bród és Dervent közt lévő 

műut mentén, három forgalmas város 
közelében, belterjes gazdálkodásra

tezVény-társaság Szabadka!
a takarékossági hajlam előmozdítására csinos kivitelű, 

amerikai rendszerű
8

2 Űzi takar^kpcrsctyckct {

igen alkalmas, rajta lévő házzal és 

40 szarvasmarhával igen kedvező fi­

zetési feltételek mellett azonnal

eladó. A vételhez csupán 25 ezer 
korona szükséges.

Iterczog pVér«k Bankháza
Szabadka, Kossuth-utca.

Fiók: óbecse, Plébnia-uíca.

szerzett be, amelyben mindenki kényelmes módon ott­
hon gyüjtheíi a takarékbetéteket.

Aki ilyen takarékperselyt szándékozik elhelyezni, 
helyezzen el alap betétként 5 koronát a Délvidéki Köz- 
gazdasági banknál perselybetétként s kap a betéti köny­
vecskével együtt egy díszes perselyt, melyet a bank 
kulcs nélkül bocsájt a betevő rendelkezésére, miáltal a 
betevő nincs annak a kisértésnek kitéve, hogy meg­
takarított pénzét esetleg céltalanul elköltse.

A perselybetét elhelyezése következőkép .’történik :
A persely birtokosa perselyével időközönként a 

Délvidéki Közgazdasági Banknál megjelenik, tartalmát 
a bank egyik tisztviselője jelenlétében kiüríti és per- 
selybetétkönyvecskéjében jóváírja.

A betevő kívánságára havonként egyszer vagy két­
szer az intézet két tisztviselője a betevőt a persely kiön­
tése és a betét jóváírása céljából lakásán is felkeresni.

A bank úgy az aiapbetét, mint a későbbi befize­
téseket a rendes betétek módjára az igazgatóság által 
megállapított kamatláb mellett kamatoztatja.
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ÉVENTE HAT HÚZÁS,

Főnyeremények s
1.000,000, 500,000, 300,000 korona

és számos nagy nyeremény.

A legkisebb nyeremény, — mellyel minden sorsjegy okvet­
len kisorsoltűtik, 140 kor. és a 80 kor.-t érő nyeremény- 
je£y&yd tovább játszik az összes nyereményhuzásokban.

Legközelebbi húzás február 25-én

Árusítjuk:
Készpénzért a napi árfolyamon.
Letétre 70.— korona lefizetéssel.
Részletre 10 havi 17.— koronás részletre.

Árváltozás fenntartva.

||CsaBti©§gékj
|dessert©ks| 
^jczuksrkák,^
f ©I vágottsk %

Kid« Gátitól
Bercsényi-utca. - Telefee 55.

Reede lés eket teteit*«« is fcíveaz.

% „MERCUR" váltóüzleti részv.-t.
^ szabadkai fiókja

*© Szabadka, Vili., I^ossuth-utca 18. szám v ^

se

Szabadkai Villamos Vasút és 
Világítási Részvénytársaság

A villanyvilágítás most sokkal olcsóbb 
mint a petróleum világítás. — Mig egy 
közönséges petróleumlámpa világítása 
a mai petróieumárak mellett 5.2 fillérbe 
kerül óránkint, addig a

villamos világítás
csupán 1.8 fll.-nyi áramot fogyását 

Uj olcsó sserelés 1
Tessék felvilágosítást kérni

Az igazgatóságtól,
. Btomegro NnnMM («előtt Mimi Aladár) tillanm^tTt^nd^

X V


